



Farský infolist

Gréckokatolíckej farnosti

Zbudza - Oreské

- dobrovoľný príspevok -

13. 11. - 26. 11. 2023 /č. 38/



Vstup presvätej Bohorodičky do chrámu (21. november)

Maličká Mária spolu so svojimi rodičmi Annou a Joachimom prichádzajú do Jeruzalemského chrámu. Rodičia odovzdávajú svoju jedínú dcéru do služby Bohu a Jeho stánku. Cirkev v stále živej tradícii hovorí o ich bezdetnosti. Pán ich požehnáva v pokročilom veku, a oni aj týmto svojím skutkom odovzdania maličkej Márie do služby v jeruzalemskom chráme dávajú najavo svoju úplnú odovzdanosť do Božej prozreteľnosti, ukazujú dôveru Najvyššiemu.

Pohľad na túto ikonu, na tento nádherný obraz nás priamo privádza k myšlienkam na náš prvý vstup do chrámu – na prijatie sviatosti krstu. Aj tento tvoj prvý vstup urobili tvoji rodičia, krstní rodičia spolu s tvojimi príbuznými. Iste sa to neobišlo bez osláv, radosti a pravdaže so sľubom a vyznaním svojho aj tvojho kresťanstva. Ty si si spinkal, alebo plakal v perinke a oni robili všetko za teba. A všetci dospelí sľubovali, že tým svojim ratolestiam odovzdajú vieru, že ich budú privádzať k Ježišovi, k Panne Márii – do spoločenstva „svätých“ (porov. Ef 5,3). Prečo pre mnohých ostali tieto sľuby iba sľubmi – nepodstatnými frázami, ktoré tam v chráme pred kňazom treba povedať, lebo tak sa patrí. Čo bude nasledovať potom, to bude mať už zase svoje dôvody.

Krst malého dieťaťa je začiatkom nového života v Kristovi. A prečo sa nerozvinie u mnohých pokrstených? Prečo z nich vyrastú pokrstení pohania? Kto zlyhal? Na koho zložíme vinu? Odsúdime niekoho?

Môžeme položiť veľa otázok a sformulovať veľa odpovedí. Môžeme si vypočítať aj námietky na adresu Joachima a Anny i maličkej Panny Márie – napr. bola iná doba, Panna Mária to mala oveľa ľahšie, veď ju takto v chráme vychovali, stále jej o svätosti hovorili a dnes to už nie je moderné. Človek však v spolupráci s Božou milosťou dokáže veci, z ľudského hľadiska nemožné.

Svet a jeho štýl sa veľmi núka s veľkými výhodami, bez záväzkov a s pohodlnosťou. A tu je ten koreň, do ktorého treba zatínať sekerou modlitby a života podľa evanjelia, aby deti kresťanov prichádzali na svet z lásky a boli privádzané ku Kristovi v zodpovednosti vyplývajúcej z tejto lásky. „Vy ste soľ zeme, vy ste svetlo sveta“ – hovorí Ježiš (Mt 5,13- 14). Žime tak, aby celý svet o nás hovoril: „Pozrite sa na nich, ako sa milujú.“

Sviatok Krista Kráľa

Ježiš odpovedal: „Sám hovoríš, že som kráľ. Ja som sa na to narodil a na to som prišiel na svet, aby som vydal svedectvo pravde. Každý, kto je z pravdy, počúva môj hlas“ (Jn 18, 37).

Keď sa v roku 1920 našiel na egyptskej púšti kus ťažko čitateľného papyrusu, nikto ani netušil, že po pár rokoch, keď ho začali odborníci v Rylandsovej knižnici v Manchestri najmodernejšími vedeckými metódami skúmať, objavia mimoriadne vzácny doklad o tom, že to, čo zvykneme čítať z 19. kapitoly evanjelia podľa svätého Jána na sviatok Krista Kráľa, sa našlo v presnom znení tak, ako to čítame dnes, aj na tomto papyrusovom útržku. Bola tam časť textu, ktorá zachytáva rozhovor Piláta s Kristom vo vládnej budove pri súdnom procese v Jeruzaleme vo Veľký piatok. Tento kus papyrusu, pochádzajúci z rozmedzia 10-50 rokov po napísaní originálneho textu evanjelia svätým Jánom, je presvedčivým dôkazom jednak verného zachovávanía pôvodnosti a presnosti posvätných textov až po súčasnosť. Ďalej tento papyrus predstavuje najstarší zachovaný text Svätého písma Nového zákona, čím sa vyvrátili tvrdenia tzv. odborníkov, že evanjelia vraj vznikli až niekedy v 3. a 4. storočí po Kristu.

Čo je pre nás aj dnes to najpodstatnejšie z tohto textu Jánovho evanjelia, je to, že Kristus je naším naozajstným Kráľom, ktorého sviatok si aj v liturgickom roku celej katolíckej cirkvi zásluhou pápeža Pia XI. od r. 1925 našiel oprávnené svoje dôstojné miesto.

Oznamy :

- ***Týždeň Cirkvi pre mládež 20. - 26. november 2023***

Kristus medzi nami !

LITURGICKÝ PROGRAM

	Zbudza	Oreské
Po 13. 11.	<i>sv. Ján Zlatousty, biskup</i>	
	18:00 + Jozef (r. Lazarova) /s panychidou/	16:30 + Marek (r. Chorcholičova)
Ut 14. 11.	<i>sv. Filip, apoštol</i>	
St 15. 11.	<i>sv. Gurias, Samónas a Habib, mučeníci a vyznávači (Začiatok filipovky)</i>	
		17:30 + Filoména /s panychidou/
Št 16. 11.	<i>sv. Matúš, apoštol a evanjelista</i>	
	17:30 + Ján (r. Behunova)	
Pi 17. 11.	<i>sv. Gregor Divotvorca, biskup (vol'nica)</i>	
	8:00 + Juraj, Klára (r. Kozárova)	
So 18. 11.	<i>sv. Platón a Roman, mučeníci</i>	
Ne 19. 11.	<i>25. po Päťdesiatnici - 8. hlas sv. Abdiáš, prorok</i>	
	10:00 ZBP Eva s rodinou (r. Mandžákova) /Zbierka - réžia chrámu/	8:30 Za farské spoločenstvo /Príspevok na bývanie - farár/

LITURGICKÝ PROGRAM

	Zbudza	Oreské
Po 20. 11.	<i>Predsviatok Vstupu presvätej Bohorodičky do chrámu</i>	
Ut 21. 11.	Vstup presvätej Bohorodičky do chrámu (požehnanie detí - myrovanie)	
	18:00 + Milan, Ružena (r. Mandžákova)	16:30 ++ (r. Čamekova)
St 22. 11.	<i>sv. apoštol Filemon a spoločníci</i>	
		17:30 + Marek (r. Chorcholičova)
Št 23. 11.	<i>svätý Amfilochios a Gregor, biskupi</i>	
	17:30 + Margita (r. Jackova) /40–dňová s panychídou/	
Pi 24. 11.	<i>sv. Katarína, veľkomučenica</i>	
	17:30 + Michal, Anna	
So 25. 11.	<i>Zakončenie Vstupu presvätej Bohorodičky do chrámu</i>	
Ne 26. 11.	26. po Päťdesiatnici - Krista Kráľa <i>otec Alypios Stĺpnik, prepodobný</i>	
	8:30 Za farské spoločenstvo	10:00 ZBP Ľuboslava /Zbierka - réžia chrámu/

jerej Štefan Jusko tel. 0911 912 553 mail.: jusko.stefan@grkatke.sk
Fb: Farnosť Zbudza-Oreské Web : www.zbudza-oreske.fara.sk